

УЧИТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

ТРУД—ГЛАВНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

24
ФЕВРАЛЯ—
ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

К МОЛОДЫМ—С ВНИМАНИЕМ

«ДЛЯ ТЕХ, кому восемнадцать» — так называется лекторий для молодых избирателей, кому предстоит впервые принять участие в выборах в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы. Созданный при агитпункте избирательного участка № 51 Чиланзарского района Ташкента, он завоевал популярность у юношей и девушек. В лекциях и беседах они знакомятся с избирательной системой в СССР и капиталистических странах, с ролью молодежи в управлении национальным государством.

К 40-летию Победы

ИМЯ НА ОБЕЛИСКЕ

ПОИСК юных следопытов школы имени Н. Островского города Кармана увенчался успехом: фамилия Камиля Бухарова высечена на мраморной плите обелиска, где значатся имена выпускников этой школы, погибших на фронтах Великой Отечественной.

В школьном музее хранятся фронтовые письма, фотографии военных лет, личные вещи защитников Родины, собранные членами поискового клуба «Красная гвоздика». К этим реликвиям прибавились документы Камиля Бухарова. Следопытам удалось разыскать сестру фронтовика. Из ее рассказа и документов они узнали, что Камиль Бухаров погиб, защищая Сталинград.

Свыше двухсот выпускников школы имени Н. Островского отстаивали в годы войны свободу и независимость Родины. Многие из них не вернулись домой. Золотом горят их имена на обелиске. Фронтовой путь каждого описан в книге боевой славы школьного музея. А те, кто остался в живых, приходят в родную школу на тематические вечера, посвященные 40-летию Великой Победы, проводят здесь Уроки мужества.

С. РУХМАЛЕВ,
корр. УзТАГ.
Навоинская область.

СВЯЩЕННАЯ ПАМЯТЬ

СВЯЩЕННЫЕ реликвии юности отцов собраны в музее боевой славы, созданном при доме пионеров и школьников Степанакерта. Члены поисковой группы клуба интернациональной дружбы «Виктория» бережно хранят 600 экспонатов — свидетельство ратного пути дивизий, в рядах которой сражались многие уроженцы Нагорного Карабаха.

Здесь, у стендов музея, прошел для школьников Урок мужества ветеран войны А. Абрамян. В рассказе солдата, освобождавшего сначала советскую землю, а затем прошедшего с боями по дорогам Европы, оживали незабываемые страницы сражений под Новороссийском и на Дунае, в Венгрии и Австрии.

Минутой молчания почтили юные патриоты память младшего лейтенанта Алексея Лебедева, которому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Фотография молодого офицера, повторившего в Словакии подвиг Александра Матросова, хранился в музее.

Н. БАРСКИЙ,
С. МИРЗОЯН,
корр. ТАСС.
Степанакерт.
Нагорно-Карабахская
автономная область.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

ЛИЧНАЯ ИНИЦИАТИВА

— ЖИЗНЬ школы во многом зависит от личной инициативы директора, завуча, учителей, — говорит отличник народного образования УзССР, преподаватель физики и завуч школы имени М. Шейхзаде калхоза имени 50-летия УзССР Пскентского района Ташкентской области Ташикулат Юлдашев. Юлдашев.

Когда-то он мечтал стать ученым и после того, как окончил вуз, поступил в аспирантуру. Но жизненные обстоятельства — заболела мать — вынудили Ташикулата Юлдашева вернуться в родную школу, где он стал преподавателем, а вскоре и завучем. Однако интерес к науке у него не угас: в республиканской прессе периодически появляются статьи Т. Юлдашева на темы защиты окружающей среды, или по вопросам экологического просвещения учеников старших классов. Хорошо поставлена эта работа и в школе.

— В нашей школе, — рассказывает Т. Юлдашев, — директор, и многие учителя очень активно проявляют личную инициативу, чтобы сказать, отвечает в полной мере главным принципам школьной реформы. Школе присвоено имя писателя Максуда Шейхзаде, и перед зданием установлен памятник писателю. Все это произошло благодаря усилиям нашего директора Соаты Бугаевича Бугаева. Когда-то он заинтересовался жизнью и творчеством этого замечательного писателя и драматурга. И вот Соаты Бугаевич близко сопелся с учениками писателя, с его близкими, родственниками. Связь этих окрепла, нас стали навещать почетные гости. Среди них — жена и сын М. Шейхзаде, некоторые его ученики.

Огромную заботу С. Бугаев проявляет об оформлении и оснащении специальных кабинетов. По всей школе

ПОЭЗИЯ В. Маяковского всегда оказывала большую воспитательную роль в военно-патриотическом воспитании подростков. Ярким подтверждением тому может служить его стихотворение «Подводный комсомолец». Оно написано В. Маяковским в марте 1930 года и опубликовано на страницах газеты «Комсомольская правда» в мае этого же года после его смерти.

Поэт писал:
Готовь,
рабочий молодой,
Сея и военной встрече.
И на воде
и под водой —
Зажми бурную крепче!

А далее в стихотворении он призывает: «На комсомольские рубли мы выстроим подводку».

Как видим, речь в стихотворении идет о подготовке моряков к защите Родины и сборе средств на строительство подводной лодки.

Как же откликалась на это обращение молодежь 30-х годов?

Прочитав на страницах «Комсомолки» обращение поэта, молодые рабочие стали отчислять от своего зарплаты деньги на строительство подводной лодки, проводились специальные субботники, а сельская молодежь принимала решение заезжать так называемые «шешевые гектары». Таким образом, в сборе средств приняли участие молодежь всей нашей многонациональной страны. За год на строительство лодки собрали 2,5 миллиона рублей.

Подводная лодка была построена. Она получила название «Комсомолец» и под номером «Щ-304» была зачислена в состав подводных сил Балтийского флота.

Выступая перед школьниками, мне не раз приходилось отвечать и на их вопросы о «лодке Маяковского», которая тонула в Таллинне. Большой французский транспорт водоизмещением около 12 тысяч тонн. Транспорт был основательно загружен танками и войсками. Выпущенные лодкой торпеды достигли цели. Вражеское судно стало тонуть. В тот день хватило работы и для пяти кораблей охранения, которые вызвались на помощь. Правда, враг не подозревал, что гибель транспорта — дело рук советских подводников. Он посчитал, что транспорт подорвался на мине, и на следующий день фашисты начали проводить траурение фарацев.

Прошло некоторое время. «Щ-304» сменила позицию и обнаружила другой фашистский транспорт. Торпеды, выпущенные лодкой, были замечены противником, и транспорт уклонился от них. Тогда подводники решили расстрелять вражеское судно из артиллерийского орудия. Но дулье оказалось неравной.

Транспорт был отлично вооружен, и лодке, чтобы не получить пробоины в корпусе, пришлось срочно погружаться в воду. Вызванные на помощь противолодочные корабли начали преследовать лодку и сбрасывать на нее глубинные бомбы. Ее атаковали и фашистские самолеты.

Известно, что в 1942 году фашисты блокировали наши корабли в море, поставив от берега до берега в Финском заливе три мощных минных заграждения, которым дали прозвище «Носорог» (Морской ех). финны выставили заграждения «Рюкъярви» (Тир). На всех этих рубежах были выставлены тысячи морских мин от дна до поверхности моря. Кроме мин, на этих рубежах выставили огромных размеров противолодочные сети, и стоило лодке попасть в них, как взрывалась

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в сборе средств для строительства кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

На снимке: отличники учеб-

бы Ф. Юнусов, И. Кадыров

и Ш. Шершетов в библиотеке

училища.

Фото В. Ходакова.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

На снимке: отличники учеб-

бы Ф. Юнусов, И. Кадыров

и Ш. Шершетов в библиотеке

училища.

Фото В. Ходакова.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомнить известные слова поэта:

Сочтемся слово — ведь мы свои же люди, — пускай нам общими памятником будет построенный

в боях социализм.

Ю. ГОВОРЮК,
капитан 2-го ранга запаса.

Славные дела молодежи 30—40-х годов, привнесших участие в строительстве кораблей, слава героев-подводников, это и слава поэзии В. Маяковского, это единство народа-победителя.

И как здесь не вспомн



КОНИКИ

● НА СОСТОЯВШЕМСЯ в Ленинграде первенстве Советского Союза по легкой атлетике среди старших юношеских команд Узбекистана, выступавшая во второй группе, заняла третье общекомандное место, уступив коллективам РСФСР и Украины. В личном зачете не плохо выступила представительница нашей республики школьница из Алматы Светлана Тайманникова. В спортивной ходьбе на 5.000 метров она завоевала серебряную награду, преодолев дистанцию за 25 мин. 35 сек. А школьница из Ташкента Аида Эмировна заняла четвертое место в дебофоре (в беге на 60 м и прыжках в высоту).

● В РАЙОНЕ Бекабада Ташкентской области состоялись традиционные соревнования по мотокроссу на призы Ташкентского областного комитета ДОСААФ в программе месячника оборонно-массовой работы. За награды боролись сильнейшие гонщики Узбекистана, которые представляли пятнадцать команд. Сложные погодные условия, успех, дававший право на участие во всесоюзных состязаниях, обострили соперничество на трассе. Лучшие результаты показали представители Ташкентского автодорожного института, которые и стали обладателями главного приза состязаний.

● В ПОДМОСКОВНОМ городе Огненске финишировал всесоюзный юношеский турнир по теннису, посвященный памяти четырехкратных Героев Советского Союза Георгия Константиновича Жукова. В состязаниях участвовали юные мастера большой ракетки Москвы, Кирова, Львова, Ставрополя, Ташкента, Оренбурга. Неплохо выступили в турнире представители нашей республики.

Так, динамовец из Ташкента Андрей Бурмистров стал победителем в одиночном и парном разрядах. Андрей, кроме того, завоевал серебряную награду в смешанном разряде вместе с одноклубницей Еленой Кмызовой, которая, в свою очередь, стала обладательницей еще двух серебряных медалей в одиночном и парном разрядах. Самый юный участник команды Узбекистана Алишер Раҳматуллаев из добровольно-спортивного общества «Еш куч», выступая впервые на всесоюзных соревнованиях, занял третье место в парном разряде.

В КОМАНДЕ ОДНА СЕМЬЯ

ЦЕЛЮЮ шахматную команду может составить семья старейшего учителя из Ургенча Шамураста Раҳимова. Все семеро его детей получили квалификацию по этому увлекательному виду спорта. А собравшись дома отца, ныне пенсионера, непременно устраивают семейный турнир.

Самым титулованным является старший из сыновей — Адильбек. Учителя математики школы имени Гагарина Ургенчского района — кандидат в мастера спорта. По итогам недавно завершившегося республиканского турнира получил право участвовать в первой лиге чемпионата Узбекистана. Кандидатом в мастера стал и Вахидъор, студент Хорезмского педагогического института. Добился поставленной перед собой цели — выполнил норматив первого разряда — и Даурен Раҳимов.

За многие годы увлечения этой древней игрой дом Раҳимовых превратился в своеобразный шахматный музей. Здесь многочисленные призы, ценные подарки, дипломы, завоеванные на различных турнирах.

Успеха добился и самый младший из семьи Раҳимовых — Раъшанбек. Семиклассник удостоен почетного звания мастера шахматного клуба Одессы.

Свой спортивный путь Раҳимовы начали в областном дворце пионеров. Здесь регулярно проводятся массовые турниры, сеансы одновременной игры, анализируются партии. Создана информационная служба, которая следит за всесоюзными и международными соревнованиями, открыта библиотека.

Ю. ИБРАГИМОВ,
корр. УзТАГ.



«ШАЙБУ! Шайбу!» — сесь дней под сводами самой южной ледовой арены страны — дворца спорта «Юбилейный» — раздавалась этот популярный среди любителей хоккея клич. Здесь с 3 по 10 февраля проводился турнир юных хоккеистов, в котором были разыграны призы спортивной арены.

Турнир традиционный. В этом году он отмечает своеобразный юбилей — проводится в столице республики десятый раз. Соревнования с каждым годом завоевывают все большую популярность среди ташкентских школьников. Более 250 воспитанников Республиканской дет-



Более 10 лет существует в Бостанлыкском районе Ташкентской области школа высшего мастерства по конному спорту. За эти годы ею подготовлены десятки спортсменов — разрядников, кандидатов в мастера и мастеров спорта СССР. Сегодня в школе тренируются 110 учащихся средних общеобразовательных школ №№ 1, 15, 16, 22, 24 и профтехучилища №№ 1, 7 города Чирчик. Занятия с ними проводят опытные тренеры — кандидат в мастера спорта И. А. Горянская, мастера спорта И. И. Куртиков и Р. И. Штейнек.

На снимках: старший тренер группы троеборцев, многократный призер областных и республиканских соревнований по конному спорту Роберт Иванович Штейнек (справа); учащийся 2 курса СПУ № 1 Чирчикской перворазрядники Яков Эрет.

Фото И. Портнова.

УЧЕНИКИ РАХИМА-ПАЛВАНА

«ВЫПОЛНИЛ норматив мастера спорта СССР, поздравляю и вас, дорогой Раҳимка!» — такая телеграмма пришла в детскую-юношескую спортивную школу совхоза большой ракетки Москвы, Кирова, Львова, Ставрополя, Ташкента, Оренбурга. Неплохо выступили в турнире представители нашей республики вместе с одноклубницей Еленой Кмызовой, которая, в свою очередь, стала обладательницей еще двух серебряных медалей в одиночном и парном разрядах. Самый юный участник команды Узбекистана Алишер Раҳматуллаев из добровольно-спортивного общества «Еш куч», выступая впервые на всесоюзных соревнованиях, занял третье место в парном разряде.

Многократный чемпион республики сумел привлечь любовь к спорту многим школьникам, он охотно демонстрирует создание школу курашистов, А четыре года назад здесь решили создать школу кураша, которую возглавил Раҳимиджан Иминджанов. За короткий срок школа подготовила пять мастеров спорта, восемь кандидатов в мастера, около двадцати перворазрядников и более полуторытыи курашистов массовых разрядов.

Наши спортсмены хорошо трутся. Есть их вклад в успехи совхоза — он ежегодно выполняет планы по заготовке хлопка и другой продукции, говорит директор совхоза Д. Алимбеков.

Днем — школа, а по вечерам тренер собирает взрослых. Выходит на ковер — плотина Миразали Махмудов, трактористы Рузбай Умаров, Мирадил Газиев, шофер Мурад Хидиров. Гляди на них, усердие заставляет спортсменов молодежи.

Участники турнира были награждены памятными призами ледовой арены.

Неделю тому назад состоялись I Всесоюзные зимние юношеские игры. Многие ребята, выступавшие на турнире, вошли в состав сборной команды Республики, которая примет участие в предстоящих соревнованиях.

А. АХМАДИЕВ,
наш корр.

На снимке: один из фрагментов финальной игры между командами «Чайка» и «Шторм».

Фото автора.

ОТКРЫТА ШКОЛА

СОВЕРШЕНСТВО В АТЫБЕКСТАНСКОЙ мастерство сельским мальчишкам и девочкам поможет новая детско-юношеская спортивная школа, открывшаяся в Навоинской области. В ней — отделения легкой атлетики, велоспорта, два вида спортивной борьбы — вольной и самбо. Под руководством опытных педагогов и тренеров здесь занимаются около пятидесяти ребят.

Напряженные тренировки приносят успех. Тулук Ибрагимов, Мадамин Хидиров победили на молодежном первенстве республики, Махмадик Умаров и Ислам Тураев — в турнире памяти Героя Социалистического Труда Маннана Джаларова. Курашом в древнем кипе

дисциплинам не позволяет штатное расписание ДЮСШ — не хватает тренерских квалификаций. Где же выход? Очевидно, в лучшем взаимодействии детско-юношеских спортивных и спортивных обществ, в развитии общественных начальных. Во многих колхозах Коммунистического района, таких как «Политотдел», «Правда», воспитатели ДЮСШ помогают физкультурным работников, состоящим в штатах этих хозяйств, тренерам общества «Пахтакор». В графики занятий включают здесь и общественное спортивное меню, готовыми делиться опытом.

Сейчас в обе ДЮСШ района пришло пополнение. А группа ребят, занимающихся уже несколько лет, стала кандидатами в сборные команды Ташкентской области. Так, филиалы футбольного «факультета» появились в нескольких колхозах. А вот легкая атлетика пока слабо развита в районе, нет отделения гимнастики. Надо лицензии на эти соревнованиях, для его развития.

Здесь заботятся о том,

чтобы каждый из них

имел возможность заниматься со спортивными ребятами — на общественных началах. И вскоре эта секция стала «факультетом» районной

Корр. УзТАГ.

Ташкентская область.

— Что будет представ-

— Что будет представ-

ГОРОД ОТКРОЕТСЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫМ

РЕПОРТАЖ

Работники областной станции юных туристов очень волновались в это морозное, солнечное воскресенье. Ведь они впервые в реестре проводили столь необычное соревнование — 1-й городской слет школьников Самарканда по экскурсионному ориентированию.

Слет посвящен 40-летию Победы. Участники соревнований получили на старте листы-задания — на них перечислены объекты, которые нужно найти как можно быстрее, руководствуясь собственными познаниями, при помощи расспросов населения, используя маршрутный транспорт.

Вот, например, одно из заданий анкеты: «Найдите — Шахбу! Шахбу! — сесь дней под сводами самой южной ледовой арены страны — дворца спорта «Юбилейный» — раздавалась этот популярный среди любителей хоккея клич. Здесь с 3 по 10 февраля проводился турнир юных хоккеистов, в котором были разыграны призы спортивной арены.

Турнир традиционный. В этом году он отмечает своеобразный юбилей — проводится в столице республики десятый раз. Соревнования с каждым годом завоевывают все большую популярность среди ташкентских школьников. Более 250 воспитанников Республиканской дет-

ской-юношеской хоккейной школы, представившей 16

команд, стартовали в соревнованиях этого года. Все они были разделены на 5 возрастных групп, и в каждой из них определялся по-

бедитель.

Самый интересный матч,

показательный, состоялся в заключительный день турнира. В финале старшей возрастной группы, где выступали ребята 1968 — 1969 годов рождения, встретились хоккейные дружини «Чайка» и «Шторм». Игра, пропущенная в жестком силовом единоборстве и показавшая возросшее мастерство юных хоккеистов, завершилась со счетом 5:1 в пользу команды «Чайка».

В средней возрастной группе (1970 — 1972 г. р.)

обладателями кубка центрального ледового зала «Юбилейный» стала хоккейная команда «Орлята», в младшей юношеской возрастной группе — команда «Кыбальчиши».

Специальный жюри определило лучшего вратаря турнира: Азиз Ибрагимов из команды «Шторм».

Лучшим защитником признан его товарищ по команде Вячеслав Якимов. Большой восьмий шайб забили на соревнованиях Раҳимиджан Иминджанов, Курбанов, представляемый вратарем Раҳимиджана Иминджанова.

Даже самая большая сцена сельского клуба становится маленькой, когда на ее подиумах выступает этот дружный семейный коллектив.

В ансамбле — 30 исполнителей.

Все они — братья, сыновья, дочери

и внуки мельника Гайбайса.

Даже сама Туйчиева

и Туйчиевы играли, пели, танцевали, радуя зрителей своим мастерством.

60 лет Гайбайата, 12 лет

самой младшей участнице

фольклора народов Востока,

Гайбайат Туйчиевы

давно мечтала создать свой ансамбль.

Когда подросли дети,

они обучили их игре на дайре и гиджаке, на

и рубабе, акордеоне и таре.

Вскоре состоялась премьера первой концертной программы.

Об ансамбле заговорили не только земляки, но и специалисты. Его стали приглашать на различные смотры, фестивали, концерты.

М. ЛУРЬЕ,
корр. УзТАГ.

«Г» Улугбеком Газиевым, Баҳтияром Юнусовым, Фахридином Умурзаковым.

2-е место заняла средняя школа № 22 Сибадского района. Руководитель К. Ф. Масеев (преподаватель географии) и его ученики — семилетний Акмали Яхъяев, девятиклассники Шохзода Джуракулова и Латифат Абдулганиева — таков состав команды.

3-е место у средней школы № 32 Багишмальского района. Капитан команды ученик 9-го класса Игорь Деушев. Ее члены — десятиклассники — призеры конкурса.

— Наш директор Валерий Исаев Сирота вызвал нас за день до слета к себе в кабинет, проинформировал о том, что пройдет соревнования и сам, будучи замысловатым краеведом, рассказал столько о Самаркане, сколько мы не слышали ни на одном уроке истории. А если бы прошли по городу просто с экскурсией, то вспомнили бы все по другому...

Шумно и интересно было в этот день. Но вот подведены итоги: 1-е место завоевано средней школой № 9 Багишмальского района.

Мы разрешили участвовать поискам и взрослым.

Большой итог: соревнований

было проведено 12, на

которых участвовало 1200

участников.

Приятно отметить, что

учащиеся из Самарканы

и из других областей

Узбекистана

занимали призовые места.

— Наша команда

занимала 3-е место.